
Referat af møde i rollespilsudvalget onsdag den 12/1 

Deltagere: 
Jacob, Claus, Leif og Gunvor 

Ambitioner og mål for det kommende år, 2011: 

Vi vil i rollespils gruppen lægge stor vægt på at Rødder og Vinger er en forening for hele familien. 
Dette skal afspejle sig i vores rollespil, hvor der skal være plads til alle uanset alder. Det er dog 
sådan, at vi til rollespillene ikke vil stå og være pædagoger, derfor skal forældre deltage hvis 
barnet er under de 8 år. 

Rollespillet skal arbejde på flere forskellige niveauer, alt efter interesse. Vi ønsker at få oprettet 
vores egen lille middelalder landsby, bestående af en kro/køkken samt våbensmedje og et godt 
middelalderliv, for dem der ønsker at lave skuespil og middelalder. Derudover skal der være plads 
til kamp og fantasy, byen bliver bevogtet af de menneskelige krigere, hvor der i området udenfor 
lever alle mulige forskellige fantasy racer. For at få alt dette til at køre på skinner, bliver vi nød til 
at have nogle større til at gå ind og tage ansvar. Vi danner en rollespils gruppe under rollespils 
udvalget, som bidrager med ting som regler, baggrundshistorie osv.  

Rollespillene starter præcis klokken 10.00, det er meget vigtigt at dette tidspunkt bliver overholdt 
for at vi kan få det maksimale udbytte ud af rollespillene. Derfor vil der fra klokken 09.50 være fast 
indskriver, våbenkontrollør samt sminkør, og præcis klokken 10.00 fortæller gamemasteren om 
dagens rollespil, samt overordnede regler. Der skal til hvert rollespil være en fast historie, som 
hænger sammen med baggrundshistorien, så der kommer en rød tråd gennem hele årets rollespil. 
Fra klokken 12.00 til og med klokken 13.00 vil der blive serveret mad til rollespillene, dette er for 
at selve maden kan blive integreret i spillet, så spillet ikke afbrydes af en lang mad periode. Fra 
rollespils gruppen lyder forslaget at der til hvert rollespil bliver serveret gratis vandgrød og brød 
samt saftevand, kan dette ikke friste medbringes der selv madpakke. Der kan dog i kroen købes 
forskellige snacks under hele rollespillet. Ejer man træ tallerkener krus samt mere, medbringes 
dette for autencitetens skyld, foreningen har dog plastik tallerkner og bestik.  

Ambitionen er at der inden udgangen af år 2011 deltager mellem 30 og 50 rollespillere til hver 
rollespilsgang. Dette skal gøres ved at der hænges plakater op på nogle enkelte skoler, hvor de 
nemt kan tages ned igen hvis der er rettelser, eller deltager antallet passer. Det er meget vigtigt at 
rollespillene ikke bliver for store, vi ønsker ikke at der deltager 100 rollespillere, som i Aalborg og 
andre steder.  

 

 

 



Kommende arrangementer:  

Rollespils gruppen deltager i forskellige arrangementer.  

2 april: igen i år har vi sagt ja til at lave et rollespils arrangement for de interesserede i ADHD 
foreningen. Det foregår som sidste år ved Spejderhytten Hvide Klit i Lyngså fra 10 – 17. 

1‐2 september: Vi har snakket om at deltage i børnefestivalen i Frederikshavn, hvor vi vil lave 
nogle små rollespilskonkurrencer for børnene.  

8 maj: Vi har overvejet at lave lidt rollespil til skovens dag den 8 maj, der bliver taget kontakt til 
Frederikshavn rollespils forening, om muligt samarbejde omkring dette. 

Vi laver i april en samlet inspirations dag, til Tornby klitplantage, Hvor Claus Gejhede gennemfører 
sine rollespil. Dato samt tilmelding vil snarest muligt komme på hjemmesiden. 

Derudover har vi snakket om at lave endnu en tur til rollespilsforeningen i Troa i Aalborg, i marts. 
Denne tur bliver for dem der ønsker at deltage i et stort rollespil, og her vil der være alders 
grænse. 

Vi er blevet kontaktet af turistchefen i Sæby Inger Grunnet. Hun er blevet kontaktet af rollespils 
foreningen Barda som ønsker at lave et stort rollespils arrangement i Nordjylland i år 2012. Derfor 
vil vi tage kontakt videre til rollespils foreningen i Ålborg, Tornby og Frederikshavn, omkring 
samarbejde om dette store arrangement.  

Tovholder: 

Der er blevet valgt en tovholder for rollespilsgruppen dette er blevet Claus Hvass, han er dermed 
også blevet valgt til aktivitetsudvalget.        

 

Referent: Jacob 

  

 

   

 


